



鹤壁市人民医院——这家有着56年悠久历史的医院自2012年5月14日整合组建以来，在新领导班子的带领下以科学发展观为指导，以创建三级甲等综合性医院为目标，坚持以病人为中心、以临床为重心、以职工为核心的“三心”理念，促整合、提服务、抓管理、招人才、引设备、强学科、拓市场，提升了医院的综合实力，树立了医院新的形象。

8月24日上午，市作家协会20余名

会员来到市人民医院参观、采风。在市作家协会会员眼中，新引进的全球一流医疗设备，正在拔地而起的综合病房大楼，干净整洁的病房和亲切的医护人员，都化成了美丽的诗篇。

本报现刊发市作家协会会员的部分作品，以飨读者。

主办/鹤壁市作家协会 鹤壁日报社
协办/鹤壁市人民医院
总策划/李建东 郭子奇 邵勇 杨明辉
副总策划/牛牧 纪文涛 侯瑞芳
策划/吴平义 樊青戈 王淑云
执行/秦黎阳 范丽丽

生命如歌

□市文联 马莉娟

选择了这条路就选择了简单但不平静的生活；选择了这个岗位就选择了在委屈中付出，在抱怨中奉献；选择了这种价值就选择了用宝贵的青春换回他人的幸福安康；在看不见硝烟的阵地与病魔零距离战斗；用生命作为代价；在生死线上抢夺着分分秒秒；誓死捍卫着生命的光；演绎着真善美；谱写着希望的旋律；调整着生物钟的颠倒；承受着超负荷的工作；拖着疲惫不堪的身心；斑白染了两鬓；沟痕填满了眼角；缓缓的脚步巡回在无尽的长廊；柔美的嗓音滋润着恐惧的心田；和谐的笑容诠释着爱的含义。

永不凋谢的是无悔青春；你用一个眼神、一个微笑、一个搀扶传递着鼓舞与欣慰；如蝴蝶的翅膀在花海中飞翔；拂过阵阵清香；你用海一样博大的情怀；牵引着患者迷失的彷徨；越过心灵的沼泽；以一己之力普度众生点燃希望的亮光；可有谁知；你们也曾一个人暗自流泪；你们也会一个人独自徘徊；你们经受辛酸；你们也有七情六欲；面对纷繁缭乱的抉择；你们依然坚守飞蛾扑火的信念；在火焰中燃烧；在涅槃中升华；是降落人间的天使；撒播着爱的种子；生根发芽；照亮了灰暗的天堂；是谱写传奇的篇章；传颂着无私的深情；演绎真谛；托起新的希望之舟；是春日的徐风；抚平了结霜的失望；让宁静渗透心房；是夏日的细雨；冲刷了躁动的阴霾；让新绿重起征程；是秋日的明月；照亮了前方彼岸的灯塔；让朝阳更加辉煌；是冬日的阳光；蒸发了淡淡的忧伤；让一切痛苦化为乌有；有一种忠诚；面对种种的诱惑心如止水；有一种勇敢；面对重重的压力势如破竹；有一种无私；面对生命的尊重含辛茹苦；是你们；把生命从尘埃中捡起；让希望在光明中熊熊燃烧。

市人民医院印象

□市地税局 申秀刚

急诊室 我想象不出，生活中还有什么事情比这里的更紧迫；急救车，仿佛上膛的子弹；时刻等待着击发；绿色通道，为了一条条生命拉直了信念和希望；急救包、听诊器、氧气瓶……按照生命需要的地方摆放；呼吸机、洗胃机、心电图机、监护仪、吸引器；除颤仪，顺着一口和畅的气息生长；从接诊、分诊、检查，到诊断、抢救、治疗；一切都等候在最温暖的地方；妇产科病房；这里，常常有哭声；像夜莺，自空中划过；像鸟啼，长在清晨的树梢；当四周安静下来；你会发现，这里洋溢着蝴蝶吻花般的声音；无论闹与静；这里的一切，都会令我们深深地感动；穿白衣的女人；她们，让我想起雪；无论春夏秋冬，都能缓缓地款落于心坎之上；而且感受不到丝毫的凉意；这些雪花一样的女人；仿佛是念珠；每日沉湎于自身的洁白；从如织般的人流旁一闪而过；就会激活脆弱的生命；平平仄仄的灵感；这经久不息的雪；一个、两个、三个……；像庞大的乐队；曼妙的旋律错落有致；扣人心扉。

沁园春·鹤医

□市人民医院 吴平义

巍巍太行，秀丽淇水，孕育鹤医。逢两院整合，声名鹊起；业界内外，美誉昭昭。崇尚学术，“三心”理念，欲与周边试比高。假时日，看鹤医雄风，渐入佳境。四址如此多娇，引无数医才竞折腰。昔仁济存仁，鹤壁优秀；豫北协作，兼容并包。三甲创建，同行嘱目，实为小试柳叶刀。重实效，待吾辈奋力，再领风骚。

一位患者的心声

□市中医院 纪文涛

我是一个病人，医生像天使一样神圣。我的痛苦是你们解除，我的健康是你们保证。你们的职业多么高尚，你们的事迹多么感人。我是一个病人，我的疑虑是你们打消，我的顽疾是你们根治。你们的品格多么崇高，你们的医术多么精深。我是一个病人，我的脆弱是你们呵护，我的残梦是你们修复。你们的奉献多么无私，你们的敬业多么动人。我是一个病人，我的紊乱是你们驱散，我的翅膀是你们归正。你们的管理多么创新，你们的“三心”多么温馨。我是一个病人，我的危重是你们救治，我的生命是你们延伸。你们的设备多么精良，你们的诊治多么神奇。我是一个病人，我的岁月离不开医生。我是一个病人，我的健康离不开你们。我的第一声啼哭在你们的忙碌里喊出，我最后一丝微笑在你们的挽留中凝结。我的血液在你们的呵护下更加洁净；我的心跳在你们的关爱下有力搏动；我的生命在你们的奉献里更加鲜活；我的脚步在你们的敬业里坚实迈进。我的肺腑之言吐露心声，我的泪如泉涌报答敬重。你们是民生的大功臣，你们是人民的好医生，你们是幸福的缔造者，你们是健康的守护神。你们是冬天的烈烈火红，你们是春天的朗朗乾坤。

市人民医院之歌

□鹤壁日报社 樊青戈

(一)
你看那太行山巍峨雄壮，多么像鹤医人。挺拔的身姿、宽厚的胸膛。你用坚定捍卫信念，你用博爱呵护生命，无私奉献，救死扶伤，啊，我们是鹤医人，永远开拓前进，追求崇高理想！

你看那淇河水秀丽端庄，多么像鹤医人。柔和的眼神、仁慈的心肠。你用涵养升华境界，你用执着守护安康，医术精湛，医德精诚，啊，我们是鹤医人，肩负人民重托，播撒和谐希望！

(二)
太行山麓，淇水之滨。有一群白衣天使，忘我工作，抚慰伤痛。无私奉献，播撒爱心。不朽的红十字是闪耀的忠诚。是我们博爱的声明。无限荣光，无限赤诚。我们是白衣天使。无限荣光，无限赤诚。我们是白衣天使。

豫北大地上，中原名城。有一群生命卫士。驱除病患，医术至精。救死扶伤，医德至臻。大医的风范是崇高的境界。是我们追求的永恒。无限荣光，无限赤诚。我们是生命卫士。无限荣光，无限赤诚。我们是生命卫士。

你是一位医生

□淇滨区 董本宾

你一身素洁 可是燕子裁剪出的白云做衣裳 你满脸微笑 多像春天的和风细雨 你是一位医生 你不忍听到疼痛的呻吟 你不愿看到鲜活的生命被病魔索去了心跳 你是一位医生 你在浩瀚的知识海洋里汲取营养 你的药方配伍出一个健康的体魄 你是一位医生 手术刀在你手中谨慎而娴熟地游走 监护仪告诉你病情轻重缓急 可是，这个世界隐藏着太多的悲剧 当一个生命被死神掳去 呼吸机也无能为力 有谁听到你从心底发出了深沉的叹息 某些患者的家属 因失去亲人而失去理智 谩骂和殴打咬定你是庸医 你是一位医生 你必须吞下太多的委屈 必须忍受暴风骤雨的洗礼 你是一位医生 这条路走下去真的不易 你为多少病人解除了痛苦 你的生命册上就有多少功德

市人民医院赋

□兰苑中学 曹自之

天地新生，万物初觉；未知烟火，茹毛饮血。无奈凄风苦雨，常遇疾病猛烈。性命或在朝夕，无暇顾及礼乐。神农勇尝百草，巫医传医；扁鹊妙手回春，望闻问切。黄帝针灸之祖，心系天下；华佗外科之神，无人能越。张仲景誉坐堂，医圣书泽后世；孙思邈善在杏林，药王德流不竭。泱泱华夏，医者仁心古今；芸芸众生，病除功昭日月。

若夫博采众长，远隔炎凉，医融中外，相得益彰，造福一方，不图歌唱。鹤舞卫赵故地，壁立淇水之旁。润泽百姓康健，风光寄托保养。病时春风，市人民医院新立；蓦然回首，见证鹤城向上。五十余载辛劳，风雨无阻；救治苍生无数，不分幼长。药治肌体之病，德开心态之方。

志存高远，宗旨牢记在心；千里之行，深知责任之重。放眼世界，提高技术水平；克难攻坚，改善就医环境。精益求精，提升服务档次；胸怀疾苦，降低医疗费用。和衷共济，加强团队建设；专家引领，争做业界龙凤。引进高端设备，为除患者苦痛。重视交流学习，旨在择善而从。省市强强联合，助推健康美梦。高效安全服务，方便各界群众。

嗟乎！桃李不言，下自成蹊，药到病除，自然多誉。锦旗挂出水平，匾额横出思虑。志向高洁，正如白衣，无微不至，甘之如饴。医者唯善，守得灵魂净土；术业为真，淡泊得失名利。心忧人民健康，不知春秋来去。唯念尘世无疾，甘愿舍得此技。彼时东海南山，尽显人间壮丽。

也是母亲

□淇县 窦增新

市人民医院整合后正发生着翻天覆地的变化，新的领导班子高瞻远瞩、科学谋划，一系列的改革措施综合推进，高学历医学人才领军学术前沿，技术骨干提高医疗技术。全国一流设备的引进为临床提供了可靠的诊断依据，新的病房综合楼拔地而起，到处是医务人员忙碌的身影。

妇产科病房这两天颇不平静，说的不是刘主任坐诊、查房、做手术忘记了吃饭，也不是护士长又把家里的小米拿来给产妇煮粥，是护士小刘出事了。

别多想，肯定不是医患纠纷，是细心的护士长发现这两天小刘的爱人往医院来的次数多了，每到下班时间都会来，不怕小刘加班加点，耐心等候，还不停地搭把手帮科室忙活，小刘却总是不理不睬，时不时还瞪她一眼。

奇怪的是小刘的婆婆也隔三岔五往科室跑，提的不是排骨就是鸡汤，还总躲躲藏藏不敢说话。

是小刘和爱人闹矛盾了？还是婆媳之间有了误会？护士长这几天没顾上问，也没有时间去想。只是心里说，小刘是我们科最优秀的护士，可别因为人家是四川人就欺负人家，如果是那样，得找个空闲和科里的姊妹们一起去找他们算账。

那一天护士长忙碌了大半天，挤个间隙去洗手间，无意中看见小刘在洗脸池边呕吐，那难受的样子护士长一看就知道是妊娠反应，这才想起最近小刘老往洗手间跑。护士长一把抱住小刘责怪她为什么不告诉大家，小刘只是笑不说话。

出了卫生间门，又看见小刘的婆婆在护士站着，手里提着热乎乎的鸡汤。

小刘说：“妈，不叫你来还是来，科里忙顾不上啊。”婆婆说：“我的好闺女，你总是吐，身体吃不消啊，我和儿子都心疼。”

护士长和科里的姐妹都非常感动，都说让小刘歇两天。小刘动情地说：“谢谢护士长和姐妹们，我也是准母亲，正在体会着做母亲的痛苦和快乐，这里有更多的更需要照顾的孕产妇等着我们医护人员去照顾，这就是我的工作。”

只因心中有爱

□市人民医院 秦黎阳

一身飘然白衣，一顶别致燕帽，在我的身边，有这样一群80后、90后的护士。她们是刚参加工作不久的女孩儿，为患者的健康无怨无悔地付出着，用自己的行动诠释着什么是最美的诗篇。

在市人民医院重症监护病房里，一个个白色的身影正在忙碌着。90后护士丹丹比平时早来了两个小时，因为她护理的一位患者上午刚做完手术，她放心不下，早早地来上班了。

患者是一位80多岁的老大娘，术后各项生命体征平稳，却已经连续几日没有正常排便了，此刻正被便秘折磨得痛苦不堪。如果不尽快解决这一棘手的问题，老大娘甚至会有生命危险。

就在医护人员进行了反复的病情讨论而依然一筹莫展的时候，丹丹戴上了手套，俯下身子，一边为老大娘做腹部按摩，一边用手一点点地抠出了干结的粪块！老大娘紧锁的眉头终于舒展开了！

这一幕正好被前来探视的患者家属看到，老大娘的女儿惊呆了：就是她这个亲生女儿也难以做到这一点啊，这样一个柔弱的年轻小护士是怎么做到的？

丹丹擦了擦额头上的汗，淡淡的笑容里闪现出一丝90后的俏皮：“这很正常啊，换成我们科室的其他护士也会这么做的。”

“胡大姐，您好些了吗？”在普外科的病房里，一位年轻护士亲切地问候患者，这个嘴角总挂着微笑的女孩子就是小娟。

夜的灯

□市老干部局 孙志永

朋友又住院了，住进了市人民医院呼吸内科。

我的这位朋友早些年因为工作关系，经常加班、熬夜，抽烟还很厉害，给气管和肺造成了严重损害，一到换季或是温度有变化时，就会喘不过气来。我看他时，经过呼吸内科主任王新国大夫的精心治疗，症状已经大大缓解。

被气管炎和肺病折磨的他，跑遍了郑州、北京、上海等地的大医院，就差买张机票飞往美国了。去了这么多家医院，他对这些医院的医疗水平、服务水平有了深入了解。

在病床前，我问他，转了一圈，你觉得哪一家医院好呢？朋友的回答出乎意料：还是鹤壁市人民医院好，还是鹤壁市人民医院的医生好。看到我诧异的表情，他说：“其实，咱们市人民医院的医生水平不比外面的低，技术不比外面的差，设备也不比外面的落后，并且咱们市人民医院的医护人员态度更好、责任心更强，王新国大夫的精心治疗，症状已经大大缓解。

在医院门口，我又看到了市人民医院新引进的国际上最先进的炫速双源CT和3.0T核磁共振机的介绍。新设备投入使用极大地提高了市人民医院临床的诊断准确率，方便了患者，造福了患者。

我的这个朋友早些年在政府工作，后来下海，现在资产过亿，他的这番话发自肺腑。他的经历很传奇，虽然现在很成功，但在打拼的过程中吃了很多苦，好几次累病被送进了医院。

朋友又问我，你知道人有病时，特别是病重时的感觉吗？

天使在人间

□市国税局 尚丽

背后没有羽翼，他们却将健康的翅膀为患者插上；头顶没有光环，他们却任劳任怨将健康的光环笼罩住患者；手中没有魔杖，他们却能用汗水施展魔法为患者驱走疼痛。市人民医院的医护人员用自己的一言一行让天使在人间飞翔。

妇产科医生郭艳，这位来自四川的小姑娘有着四川女孩典型的娇小体型，护士长刚开始介绍她时，她躲在其他人身后羞涩地冲护士长摆摆手，想有机会给别人。在护士长的坚持下，她一直低着头，谦虚地把成绩让给别人。可是，当说起工作时，她像换了一个人，小小的身体里仿佛有无限的能量：“医护工作苦中有甜，因为我们是在苦和累中描绘高尚，铸造辉煌。虽然常加班加点，但是每当看到患者那求助的眼神，每当看到一个个可爱的新生儿，每当面对那些病人时，我都会觉得非常自豪。”

在市人民医院，这样的感动数不胜数。正是无数的“郭艳们”用鼓励的眼神传递着生命正能量，用有力的双手搀扶患者越过心灵的沼泽，带给患者摆脱病魔的勇气和生存的希望。

无数个阳光灿烂的早晨，无数个不眠不休的夜晚，你们感受生存和死亡的交响乐章，是你们用双手迎接生命的降临，是你们在与病魔抗争，是你们陪伴着苍白的生命，是你们让我们看到天使就在人间！

仁者无敌 悬壶济世

□金兰传媒 紫光

“仁者无敌”出自《孟子》：“勇者无惧，智者无惑，诚者有信，仁者无敌。”“仁者无敌”的意思是说，有仁爱之心的人是无敌于天下的。这是梁惠王在向孟子请教如何为政时，孟子说的话，见于《孟子》一书的“梁惠王上篇”。“悬壶济世”是古代颂誉医者救人于病痛，以医技普济众生。

今年8月，我有幸参加了“市作协采风团走进市人民医院”活动。当我们走进市人民医院，呈现在眼前的是优美的环境、先进的医疗设施、舒适的病房、亲切的白衣天使……我们不禁发出了这样的感叹：市人民医院“脱胎换骨”了！熟悉市人民医院的人都知道，医院发生翻天覆地的变化是在近期，是在医院党委提出创建三级甲等医院的发展目标后。

确立了创建三级甲等医院的目标后，市人民医院倡导“三甲见于细节，创建从我做起”，以项目建设为契机，大力加强医院内涵建设、重点学科建设和人才队伍建设，夯实基础，提高医疗质量。医院坚持以“提高技术水平，改善就医环境，提升服务质量，降低医疗费用，方便各阶层群众就医”为宗旨，为社会各界提供优质、高效、安全的医疗保健服务。

这几年，国内医患纠纷频见报端，而在市人民医院，我们看到的是：医护人员为白血病患儿小鑫怡捐款3.4万元；患者家属为骨二科、神经外科、妇产科、检验科、重症监护室、心胸肿瘤外科等科室送来了感谢信、锦旗。患者利益无小事，点点滴滴见真情，医者乃仁者，悬壶济世父母心！如果没有医护人员付出艰辛的努力，人类的文明是传承不下来的。央视著名节目主持人白岩松说：“支持医疗就是给未来更多信心！”其实支持医疗，就是支持我们的未来！

仁者无敌，悬壶济世。走进市人民医院，深深感受它的变化：从新病房楼的建设及国际上先进的高端实时四维彩超、炫速双源CT、3.0T核磁共振机等诊疗设备的完善，到服务提升，从网络建设到社区服务，从员工的精神风貌到医患和谐，从医院党委凝聚人心、提升形象到练好内功……凡此种种，都只为“员工自豪、患者满意、医患和谐”这个目标的实现，可以说，市人民医院就是我们160万淇水儿女生命健康的守护神！